

习近平给红其拉甫海关全体关员回信强调 弘扬海关队伍优良作风 当好让党放心让人民满意的国门卫士

回信

红其拉甫海关的同志们:

你们好!来信收悉。你们克服高寒缺氧等困难,扎根雪域边疆的国门一线,忠于职守,默默奉献,创造了不平凡的业绩,展现了新时代海关人奋发有为的精神风貌。今年是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重

大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

习近平

2023年9月11日

(新华社北京9月12日电)

是海关关衔制度实行20周年,借此机会向海关系统全体同志致以诚挚的问候!

习近平强调,海关担负着守国门、促发展的职责使命,做好海关工作意义重大。希望同志们胸怀“国之大者”,弘扬海关队伍的优良作风,提高监管效能和服务水平,筑牢国门安全屏障,助推高质量发展、高水平开放,当好让党放心、让人民满意的国门卫士,为强国建设、民族复兴积极贡献力量。

红其拉甫海关地处被称为“生命禁区”的帕米尔高原,所在口岸是我国与巴基斯坦唯一陆路进出境通道。2005年,红其拉甫海关被国务院授予“艰苦奋斗模范海关”荣誉称号,今年被评为全国海关系统先进集体。在海关关衔制度实行20周年之际,红其拉甫海关全体关员给习近平总书记写信,汇报接续守国门、服务发展的情况,表达为推进中国式现代化贡献力量的决心。

中共中央国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是中国共产党矢志不渝的历史任务,是全体中华儿女的共同愿望,是实现中华民族伟大复兴的必然要求。福建在对台工作全局中具有独特地位和作用。为深化两岸各领域融合发展,推进祖国和平统一进程,现就支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区,提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大精神,坚持贯彻新时代党解决台湾问

题的总体方略,践行“两岸一家亲”理念,突出以通促融、以惠促融、以情促融,努力在福建全域建设两岸融合发展示范区。

充分发挥福建对台独特优势和先行示范作用,善用各方资源,深化融合发展;始终尊重、关爱、造福台湾同胞,完善增进台湾同胞福祉和享受同等待遇的政策制度;坚持问题导向,突出先行先试,扩大授权赋能,持续推进政策和制度创新;坚持先易后难、循序渐进、持续推进、久久为功,因地制宜,支持条件好、优势突出的地区率先试点,以点带面,引导其他地区找准定位、协同增效。

工作目标。两岸融合发展示范区

基本建成,福建作为台胞企登陆第一家园的效应充分显现。融合发展的政策制度体系更加完善,“两岸一家亲、闽台亲上亲”的社会氛围更加浓厚;闽台人员往来更加便捷,贸易投资更加顺畅,交流合作向更宽领域、更深层次拓展;厦门与金门、福州与马祖融合发展示范效应不断显现,平潭综合实验区对台融合作用充分发挥。

二、建设台胞台企登陆第一家园

(一)畅通台胞往来通道。适度超前开展交通物流基础设施建设,加大资金等要素保障力度。(下转第二版)

习近平就利比亚飓风灾害向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电

新华社北京9月12日电 9月12日,国家主席习近平就利比亚飓风灾害向利比亚总统委员会主席曼菲致慰问电。习近平表示,惊悉贵国遭飓风袭击,造成重大人员伤亡和财产损失。我谨代表中国政府和人民,对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和受伤人员表示诚挚慰问。相信利比亚人民一定能够共克时艰,战胜灾害。

东北全面振兴

列车一进入广袤的东北大地,映入眼帘的便是连绵不绝的田畴沃野,黄绿交织、生机勃勃。好一片富饶的土地!

这片沃土,有辉煌的荣光。数不清的钢铁、煤炭、石油、粮食、木材,从白山黑水间源源不断输往全国;

这片沃土,也一度经历逆水行舟的艰辛。产业转型升级慢、要素成本偏高、市场活力不足……

习近平总书记这次到黑龙江考察,有一项重要任务,就是开一次部署新时代推动东北全面振兴的座谈会。

“今年是东北振兴战略实施20周年。在这个重要节点,召开新时代推动东北全面振兴座谈会,总结成绩、分析形势,明确新时代新征程推动东北全面振兴的思路和举措,非常必要。”习近平总书记在会上开门见山。

参加这个会的有东北三省及内蒙古自治区负责同志,也有中央和国家机关有关部门、有关企业负责同志。上一次开关于东北振兴的座谈会是5年前。不同的是,这一次名称加入了“全面”二字,东北全面振兴,大手笔、大气魄,一定有大举措、大成效。

党的十八大以来,习近平总书记先后10次来到东北三省及内蒙古考察调研,为东北振兴把脉定向。真可谓知之深,爱之切,谋之及时。

不谋全局者,不足以谋一域。任何一个地方要实现高质量发展,首先要明确自身在国家战略全局中的定位。

2018年那次座谈会,总书记为东北标定了发展方位:东北地区是我国重要的工业和农业基地,维护国家国防安全、粮食安全、生态安全、能源安全、产业安全的战略地位十分重要,关乎国家发展大局。

五大安全,字字千钧。这次考察过程中,总书记再次强调,“牢牢把握东北在维护国家‘五大安全’中的重要使命”。

考察第一站,来到祖国最北端,有“神州北极”之称的大兴安岭地区漠河市。

为什么来漠河?总书记是这么说的:“我们国家具有标志性意义的地方,我都要走一走,看一看。前几年去了抚远,那是我们国家‘鸡冠’上的一角,这里是‘鸡冠’的另一角。今天到最北的地方来

看一看,到了

秋日的漠河,色彩斑斓,层林尽染。总书记沿着木栈道走进漠河林场森林深处,不时赞叹这里良好的生态。有一百多年树龄的樟子松、落叶松高耸入云,林下灌木丛中生长着蓝莓、蔓越莓、杜鹃。

“地上地下都是宝。”总书记感叹。

栈道一侧,摆放着向总书记展示的大兴安岭“山珍”:黑木耳、山核桃、猴头菇、偃松塔、姬松茸、毛尖蘑、北五味子、黄芪……当地负责同志介绍,林场职工在养护森林的同时大力发展林下经济,年人均收入能有5万多元。

“大兴安岭是国家的宝贵财富,要继续保护好。在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入,提高生活水平。”总书记提

出明确要求。

总书记在考察中多次强调,要筑牢生态安全屏障,让总书记念兹在兹。

总书记回忆起了30多年前大兴安岭地区发生的那起特大森林火灾,仍是十分痛心。“咱们国家原来森林覆盖率低、底子薄,这些年拼命种树,人工造林世界第一,但禁不住火灾。一定要吸取教训,未‘火’绸缪,把防的工作做在前面。否则,几十年、几百年、上千年之功都将毁于一旦。”

对于东北发展过程中面临的挑战,总书记有过精辟论述:有矛盾有风险本身并不可怕,关键要有化解矛盾和排除风险的决心和办法,不能在困难和挑战面前束手无策、无所作为。

此次座谈会上,总书记提到两个关键词。其一,大局观。总书记列举了几个数据:东北粮食产量占全国四分之一,商品粮占全国三分之一,调出量占全国40%。当好国家粮食稳产保供“压舱石”,无疑是东北的首要担当。

总书记语重心长地说:“我们国家历史上南粮北调,现在是北粮南调。我经常对东部地区领导干部讲,你们现在可以一心一意搞建设,别忘了吃的粮食是靠兄弟省市保障的。另一方面,不是说经济中心、科技中心之类的定位更重要,对于整个国家全局来说,粮食安全‘压舱石’的定位同样是光荣的、重要的。”

(下转第三版)



9月12日,四川省内江市内中古城机场,中国国际航空公司空客A319飞机通过“水门”。当日,该飞机飞抵内江市,对古城机场进行了实地验证试飞并取得成功,标志着古城机场向正式通航又迈进了一大步。王玉贵摄(中经视觉)

打造中华民族现代文明的

经济论坛

写在二〇二三年北京文化论坛开幕之际

以点带面建设全国统一大市场

□ 金观平

9月14日至15日,2023北京文化论坛将举办。作为全国文化中心的北京,迎来又一个丰盈的秋天。

北京是一座拥有3000多年建城史、870年建都史的历史文化名城。如今,古今交融的北京立足全国文化中心,守正创新,充分发挥文化和科技两大优势,在文化产业高质量发展中跑出加速度。截至目前,北京的国家文化和科技融合示范基地数量领跑全国,中国省市文化产业综合指数排名连续7年保持第一、广播电视网络视听作品数量稳居全国第一。

文化科技深度融合

通过卫星遥感、数字孪生等技术再现北京“最美中轴线”,借助精巧别致的中轴声音邮筒定制个人专属有声明信片,跟着数字“放大镜”看国宝文物如何“活”起来……不久前举行的2023年服贸会文旅服务专题展上,来自北京的一个个文化科技融合项目打造的沉浸

式观展体验,让观众流连忘返。

近年来,北京强化文化产业顶层设计,推动文化及相关产业法人单位实现收入9535.3亿元,同比增长14.8%。

文化与科技的深度融合,为北京文化产业发展创造了更多可能。北京着力实施文化产业数字化转型战略,大数据、人工智能、5G、云计算等技术广泛渗透到文化产业的生产、消费等环节,催生了数字文化产业的新业态,也促进了传统文化产业的数字化。目前,北京市有国家级文化科技融合示范基地11家,数量居全国首位。

值得说明的是,在去年北京认定的97家市级文化产业园区中,约两成以文化科技融合为特色,中关村软件园、E9区创新工场等就是其中的佼佼者。同时,优质文化企业不断聚集,仅市级园区的入园文化企业就有约8000家。(下转第三版)

上海、江苏、浙江、安徽等省份近日在北京共同签署了《深化长三角区域市场一体化商务发展合作协议》,此举对于相关地区合力推动大开放、促进大流通、形成大市场,进而助力全国统一大市场建设具有重要意义。

新形势下,党中央、国务院对加快全国统一大市场建设提出了新任务新要求。我国不同地区资源禀赋和发展水平并不一致,建设统一大市场需要系统协同、稳妥推进。率先实现区域市场一体化,是建设全国统一大市场的必然要求和重要途径。

一方面,重点区域市场是全国统一大市场的重要组成部分。京津冀、长三角、粤港澳大湾区以及成渝地区双城经

济圈等区域的生产总值之和接近全国一半,这些重点区域率先实现市场一体化,能够更好推动全国统一大市场建设。另一方面,重点区域市场辐射带动作用明显,在交通设施、开放平台、重大展会、重要市场、重点企业等方面优势明显,在物流、人流、资金流、信息流等方面辐射作用比较突出,能够更好促进周边地区形成统一大市场。同时,重点区域创新引领作用突出。长三角地区是我国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一,在统一大市场建设过程中形成了不少创新示范措施。

近年来,我国出台落地多项举措,通过努力强市场、畅流通、促开放、优环

境,不断加快推动全国统一大市场建设。

重点领域建设不断强化。今年以来,商务部组织开展了“消费提振年”系列活动。今年前7个月,社会消费品零售总额同比增长7.3%。同时,加快电子商务提质升级,加速释放跨境电商潜力,有序发展直播电商等新模式新业态,通过电子商务发展促进统一大市场建设。

城乡融合发展不断完善。推动城市商业高质量发展。加快推进国际消费中心城市培育建设,在北京王府井等23条步行街开展改造提升试点工作,确定12个全国示范智慧商圈、16个全国示范智慧商店,指导80个城市建设

一刻钟便民生活圈,构建以步行街为引领、智慧商圈为支撑、便民生活圈为基础的城市商业格局。建立完善以县城为中心、乡镇为重点、村为基础的县域商业网络。

根据此次签署的合作协议,三省一市将重点在推进市场规则制度共通、商业基础设施共联、商贸流通体系共享、农产品产销协作共赢、供应链区域合作共促、市场消费环境共建等6个方面开展合作。接下来,我国将进一步促进区域商务协同深化、要素顺畅流动、流通提质增效、经济转型升级,通过推动长三角等区域市场一体化,以点带面促进建设全国统一大市场。

导读

确保预制菜进校园安全放心 5版

政策频出提升楼市活跃度 6版

稳住信贷增长扩内需 7版

“加减法”破解客运站转型难 8版

扫码消费如何不“扫兴” 9版

合力防范非法网贷侵害校园 12版